

В помощь пропагандисту

Союз рабочего класса и крестьянства— основа прочности социалистического государства

Советский народ вдохновенно труится на осуществлении грандиозной программы коммунистического строительства.

Трудящиеся нашей Родины отчестливо понимают, что всеми своими успехами в борьбе за коммунизм они обязаны мудрому руководству ройной Коммунистической партии — ведущей и направляющей силы советского общества.

Наша партия на протяжении всего своего существования является выразительницей интересов рабочего класса и всех трудящихся. С первых дней она настойчиво и последовательно устанавливала тесные нерушимые связи с народом, упорно и терпеливо завоевывала его доверие и поддержку.

Великий организатор и основатель нашей партии В. И. Ленин еще в конце прошлого столетия выдвинул гениальную идею революционного союза рабочих и крестьян, как главного средства свержения эксплуататорских классов. Воплощая в жизнь эту идею, Коммунистическая партия несущими слалившими трудящихся города и деревни в борьбе против капитализма.

Боевой союз рабочего класса и крестьянства, созданный партией в огне трех русских революций, явился той могучей общественной силой, которая уничтожила сопротивление эксплуататорских классов и их партий, обеспечила создание нового, социалистического строя. Без прочного союза рабочие и крестьяне нашей страны не смогли бы разбить своих многочисленных внутренних и внешних врагов и построить социализм.

Построение социализма в нашей стране, укрепление сотрудничества и дружбы между рабочим классом, колхозным крестьянством и интеллигенцией привели к созданию полного морально-политического единства советского общества. Сейчас, как никогда раньше, социалистическое общество является прочным, устойчивым, способным решать своими силами любые задачи, поставленные партией и правительством.

Основной прочности нашего общества являются, прежде всего, нерушимый союз и дружба рабочего класса и колхозного крестьянства. Вот почему наша партия на всех этапах социалистического строительства всемерно укрепляет основу диктатуры пролетариата — нерушимый союз рабочих и крестьян.

Так, в период после проведения октябряского вооруженного восстания и в годы гражданской войны в нашей стране возник и развелся военно-политический союз рабочих и крестьян против внутренних и внешних врагов пролетарской революции. Трудящиеся на своем революционном опыте убеждались в необходимости сплочения вокруг рабочего класса, вокруг Коммунистической партии. Претворяя в жизнь исторические решения Х съезда Коммунистической партии, перешедшей в новую экономическую политику, рабочий класс и крестьянство установили между собой единомышленнический союз для строительства социализма.

Опираясь на сложившийся союз рабочих и крестьян, партия и Советское государство решили труднейшие задачи социалистического переустройства общества. История развития советского общества показывает многочисленные примеры того, как множились формы связи между городом и деревней. Социалистический город, всемерно помогая крестьянам, повел за собой деревню по пути социалистического преобразования. Помощь города деревне еще более укрепила союз рабочего класса и крестьянства.

В. И. Ленин учил, что единственной материальной основой социализма может быть крупная машинальная промышленность, способная реорганизовать и землемерие. Следуя ленинскому учению, рабочий класс и крестьянство под руководством Коммунистической партии успешно осуществляли политику индустриализации и коллективизации сельского хозяйства, в результате чего наша страна вышла из отсталости и превратилась в могучую индустриально-кооперативную державу.

Враги партии и советского народа надеялись на то, что наше крестьянство, состоявшее ранее преимущественно из мелких собственников, не пойдет за рабочим классом и его партией и выступит против Советской власти. Но внутренние и внешние враги советского строя жестоко проигрывают.

С победой социалистического строя в деревне крестьянство значительно приблизилось к рабочему классу, и поэтому диктатура рабочего класса получила еще более широкую базу.

Коммунистическая партия проявляет постоянную заботу об удовлетворении нужд сельского хозяйства. Это способствует дальнейшему укреплению союза рабочих и крестьян.

В результате победы социализма и ликвидации эксплуататорских классов в на-

шей стране остались два дружественных класса — рабочие и крестьяне. Между этими классами исчезла борьба противоположность интересов, установились и упрочились отношения дружбы, товарищеского сотрудничества и социалистической взаимопомощи. Их интересы лежат на одной общей линии, на линии укрепления социалистического строя и борьбы за победу коммунизма. Колхозным образом изменилась и интеллигенция. Вышедшая из рабочих и крестьян, она является равноправным членом советского общества, вместе с рабочими и крестьянами строят социалистическое общество.

Дальнейшее укрепление и развитие колхозного производства является основой для преодоления существенного различия между городом и деревней, между промышленностью и сельским хозяйством.

В развитии колхозной деревни исключительно большую роль играет город. Из него идут в село техническая помощь, новые сельскохозяйственные машины. Город несет в колхозное село культуру, достижения науки, которые внедряются в колхозную практику. Такое крупнейшее достижение нашего социалистического сельского хозяйства, как увеличение производственной зерна, составившего в 1952 году 8 миллиардов пудов, стало возможным благодаря колоссальной помощи, которую оказывает город нашей социалистической деревне и деревни в борьбе против капитализма.

Боевой союз рабочего класса и крестьянства, созданный партией в огне трех русских революций, явился той могучей общественной силой, которая уничтожила сопротивление эксплуататорских классов и их партий, обеспечила создание нового, социалистического строя. Без прочного союза рабочие и крестьяне нашей страны не смогли бы разбить своих многочисленных внутренних и внешних врагов и построить социализм.

Построение социализма в нашей стране, укрепление сотрудничества и дружбы между рабочим классом, колхозным крестьянством и интеллигенцией привели к созданию полного морально-политического единства советского общества. Сейчас, как никогда раньше, социалистическое общество является прочным, устойчивым, способным решать своими силами любые задачи, поставленные партией и правительством.

В послевоенные годы, преодолев огромные трудности, рабочий класс и колхозное крестьянство под руководством Коммунистической партии в короткий срок успели восстановить народное хозяйство и добились нового мощного подъема в развитии экономики и культуры.

Могучая сила нерушимого союза рабочих и крестьян все более ярко проявляется в братском сотрудничестве и взаимопомощи при решении задач хозяйственного и культурного строительства, в дальнейшем развитии социалистического соревнования за успешное выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана. Как зеница, хранят Коммунистическая партия, союз рабочего класса и крестьянства, ленинско-сталинскую дружбу народов, ибо, пока существует и крепнет этот союз, эта дружба, Советскому государству не страшны никакие враги.

Задачи коммунистического строительства требуют дальнейшего подъема сельского хозяйства. Вот почему наша партия на современном этапе проявляет огромную заботу о его развитии.

В постановлении Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства ССР» говорится: «Коммунистическая партия, последовательно проводила курс на всеобщее развитие сельского хозяйства, как необходимое условие успешного развития всех отраслей народного хозяйства, и добилась на этом пути крупнейших успехов. На решение этой первоочередной народнохозяйственной задачи было обращено главное внимание, сюда направлялись основные силы и средства. Делом индустриализации страны были заняты наши лучшие кадры. У нас не было возможности обеспечить одновременное развитие высокими темпами и тяжелой индустрии, и сельского хозяйства, и легкой промышленности. Для этого нужно было создать необходимые предпосылки. Теперь эти предпосылки созданы. Мы имеем могучую индустриальную базу, окрепшие колхозы и подготовленные кадры во всех областях хозяйственного строительства».

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС поставил задачу — осуществить кругой подъем сельского хозяйства, в ближайшие два года создать в стране достаток сельскохозяйственных продуктов и сырья для легкой пищевой промышленности. Намеченные партией и правительством мероприятия направлены на новый, мощный подъем всех отраслей сельского хозяйства, на дальнейшее улучшение материального благосостояния трудящихся масс, на усиление союза рабочих и крестьян.

Единство интересов и задач рабочих и крестьян является могущественным движителем роста хозяйственной жизни нашей страны, необходимым для осуществления перехода к коммунизму.

Коммунистическая партия и Советское правительство проводят и вперед будут проводить политику укрепления союза и дружбы рабочего класса и колхозного крестьянства под руководством Коммунистической партии и правительства, неустанно заботящихся о максимальном удовлетворении материальных и культурных потребностей всего советского общества, пользуясь всенародной поддержкой. На работу партии и правительства, на благо народа советские люди отвечают самоотверженным трудом на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Дружба рабочего класса и колхозного крестьянства цементируется единством их интересов, общностью задач в борьбе за победу коммунизма. Союз рабочего класса и колхозного крестьянства, дружба между ними составляют основу прочности советского социалистического государства.

А. ГРИНИН,
лектор краевого лекционного бюро.

В крайисполкоме и крайкоме КПСС

Об итогах социалистического соревнования за лучшую подготовку школ к новому 1953—1954 учебному году

Рассмотрев материалы по итогам готовности школ к новому 1953—54 учебному году, исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся и бюро крайкома КПСС постановили:

Признать победителями в социалистическом соревновании за лучшую подготовку школ к новому 1953—54 учебному году школы, в которых впервые получены красные знамена краисполкома и крайкома КПСС: Балакинскому району (секретарь райкома КПСС т. Девятаев), председатель райисполкома т. Печатков, заведующий районом т. Чукаленок) и гор. Рубцовска (секретарь горкома КПСС т. Доронин, председатель горисполкома т. Сидоренко, заведующий гор. Т. Тодесов), как управляющих первенство в социалистическом соревновании

т. Коротенко) и городу Бийску (секретарь горкома КПСС т. Петров, председатель горисполкома т. Гаркавый, заведующий гор. т. Корстелев).

Отозвать переходящие красные знамена из Балакинского района (секретарь райкома КПСС т. Девятаев, председатель райисполкома т. Печатков, заведующий районом т. Чукаленок) и гор. Рубцовска (секретарь горкома КПСС т. Доронин, председатель горисполкома т. Сидоренко, заведующий гор. Т. Тодесов), как управляющих

периодически в социалистическом соревновании по подготовке школ к новому 1953—54 учебному году.

Поручить крайисполку выделить средства на приобретение учебно-наглядных пособий в порядке поощрения для школ Балакинского района в сумме 15 тысяч рублей и гор. Бийска — 20 тысяч рублей.

Отметить хорошую подготовку школ к занятиям в районах: Баевском, Благовещенском, Завьяловском, Быстроистокском, Родинском, Угловском, в городах Камене и Славгороде.

И. КОРОБЕЙНИКОВ,
посездной диспетчер Барнаульского отделения.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ РАБОТНИКОВ ВЕДУЩИХ ПРОФЕССИЙ, ВЫШЕГО, СТАРШЕГО И СРЕДНЕГО НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА ОМСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ
по Алтайскому краю

(Окончание. Начало в № 270 от 15 ноября).

6. Бехтера Михаила Леонтьевича — электромеханика.
7. Бранинова Николая Васильевича — ревизора отделения.
8. Василью Клавдию Михайловичу — путевого обходчика.
9. Болганинова Дмитрия Ивановича — главного кондуктора.
10. Воронину Полину Фадеевну — стрелочника.
11. Гуртенио Ивана Константиновича — машиниста паровозного депо.
12. Доронина Александра Ивановича — путевого обходчика.
13. Доронину Антонину Сергеевну — начальника постыдника.
14. Дремлюга Василия Григорьевича — путевого обходчика.
15. Еспиненко Тараса Давыдовича — главного кондуктора.
16. Иванова Ивана Антоновича — начальника пункта.
17. Иссиню Абрама Романовича — путевого обходчика.
18. Костину Антонину Сергеевну — дежурного по станции.
19. Котласскую Марфу Дмитриевну — стрелочника.
20. Котлярова Ивана Ульяновича — бригадира пути.
21. Кузину Софью Ивановну — дежурного по станции.
22. Лазареву Александру Петровну — диспетчера отделения.
23. Михеева Александра Сергеевича — машиниста паровозного депо.
24. Мицутина Александра Егоровича — старшего инженера отдела.
25. Моисеева Василия Григорьевича — дорожного мастера.
26. Мусатову Прасковью Ефимовну — путевого обходчика.
27. Овечкину Василию Евсеевичу — диспетчера отделения.
28. Осадчего Матвея Тимофеевича — составителя поездов.
29. Панчика Павла Афанасьевича — дорожного мастера.
30. Пахомова Василия Филипповича — путевого обходчика.
31. Пискунова Василия Петровича — путевого обходчика.
32. Романова Федора Григорьевича — стрелочника.
33. Садчикова Евгения Петровича — бригадира пути.
34. Толстикова Ефима Андреевича — дорожного мастера.
35. Тюльбекова Жаке Тапиевича — путевого обходчика.
36. Чиркичина Евгения Васильевича — стрелочника.
37. Смирнова Юрия Ивановича — машиниста паровозного депо.
38. Соколова Ивана Степановича — машиниста паровозного депо.
39. Степанова Юлии Федоровны — машиниста паровозного депо.
40. Степанова Юлии Федоровны — машиниста паровозного депо.
41. Суляев Афонсия Денисовича — дежурного по паровозному депо.
42. Сухих Дмитрия Кирилловича — бригадира пути.
43. Толстикова Костубая Камитоновича — путевого обходчика.
44. Толстикова Ефима Андреевича — стрелочника.
45. Тюльбекова Жаке Тапиевича — путевого обходчика.
46. Традицена Тимофея Митрофановича — машиниста паровозного депо.
47. Тюльбекова Жаке Тапиевича — дежурного по станции.
48. Семенюк Ивана Митрофановича — главного кондуктора.
49. Сулейманова Тулеу — дежурного по станции.
50. Суляев Афонсия Денисовича — дежурного по паровозному депо.
51. Сухих Дмитрия Кирилловича — бригадира пути.
52. Тажимова Костубая Камитоновича — путевого обходчика.
53. Толстикова Ефима Андреевича — стрелочника.
54. Тюльбекова Жаке Тапиевича — путевого обходчика.
55. Черненко Николая Федоровича — дежурного по станции.
56. Чуприна Нестора Балиштровича — стрелочника.
57. Шагенова Алексея Яковлевича — старшего инспектора отделения.
58. Шадченко Василия Михайловича — стрелочника.
59. Шевченко Григория Степановича — главного кондуктора.
60. Щелокова Василия Федоровича — машиниста паровозного депо.
- «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»
1. Анимову Антонину Даниловну — дежурного по станции.
2. Артемьеву Степана Федоровича — главного кондуктора.
3. Архипову Григория Прокопьевича — электромеханика.
4. Баранову Ульяну Федоровну — путевого обходчика.
5. Бердакинову Алексея Николаевича — электромеханика.
- Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.
Москва, Кремль, 1 августа 1953 г.
- УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ ВРАЧЕЙ И ДРУГИХ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ ЛЕЧЕБНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ УЧРЕДЛЕНИЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА
по Алтайскому краю
- В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 октября 1949 года за выслугу лет и безупречную работу наградить:
- ОРДЕНОМ ЛЕНИНА
1. Деникину Александру Ивановича — врач-педиатру детской ясли № 11 станции Славгород Омской железной дороги.
2. Зенинову Сергея Захаровича — помочнику санитарного врача санитарно-эпидемиологической станции Славгород Омской железной дороги.
3. Смирнову Анастасию Алексеевну — инспектора-приемщика.
- ОРДЕНОМ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»
1. Анимову Антонину Даниловну — начальника отделения.
2. Хлыбашеву Михаила Михайловича — начальника станции.
3. Смирнову Анастасию Алексеевну — инспектора-приемщика.
- ОРДЕНОМ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»
1. Артемьеву Степана Федоровича — главного кондуктора.
2. Аристокова Григория Прокопьевича — электромеханика.
- ОРДЕНОМ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»
1. Баранову Ульяну Федоровну — путевого обходчика.
2. Баранову Елену Петровну — дежурного по станции.
- ОРДЕНОМ «ЗА ТРУДОВОЕ О

ПИСЬМА В РЕДАЦИЮ

В Смоленском районе мирятся с недостатками в организации зимовки скота

Зима — самый ответственный период в животноводстве. Сейчас внимание партийных организаций, правлений сельхозартелей и руководителей МТС должно быть обращено на организованное проведение зимовки скота.

Однако в Смоленском районе этому делу не придают должного значения. На многих животноводческих фермах кормят и содержат животных плохо. Райком КПСС и райисполком выпустили из поля зрения подготовку к зимовке скота, в результате колхозы не заготовили достаточно кормов и не обеспечили скот теплыми помещениями. Недостатки нужно устранять сейчас, на ходу, но районные организации не принимают нужных мер в том, чтобы зимовка прошла благополучно. Это можно видеть на примере колхоза имени Швернника.

В этом колхозе за последние три года не построено ни одного скотного двора, нынче ни одно старое помещение не подготовлено, как следует к зимнему содержанию животных. У коровников худые крыши, стены не обмазаны, в помещениях гуляют сквозняки. Кошара, свинарник, телятник очень тесные, и скот здесь содержится скучно. Уборка навоза в телятниках и свинарниках производится нерегулярно, поэтому в помещениях сырь и грязно. Не удивительно, что в колхозе за первые дни зимы от простудно-легочных заболеваний уже пало 12 поросенок и один теленок, из-за плохого кормления многое делено до истощения.

В колхозе создалось такое положение, что если в самые близкие дни не будут приняты энергичные меры к созданию нормальных условий для содержания телят, то невозможно будет избежать массового падежа.

Артель насчитывает более 300 трудоспособных колхозников, а на животноводческих фермах нехватает работников. Задувший свиноводческой фермой Матвей Лебедин говорит:

— У нас на ферме работают лишь три свинаки. За ними закреплено 257 свиней. Разве можно при такой нагрузке обеспечить нормальное содержание животных, добиться высокой продуктивности? Конечно, нельзя.

Настоятельно, на свиноводческой ферме нет порядка. Приготовление кормов не организовано. Зерновые отходы не размельчаются, а скармливаются в целом виде. Свиней зачастую погнут холодной

Между тем возможны хорошие организовать кормление животных здесь имают ся. Еще месяц назад колхоз приобрел механизированный кормозапарник. Но старший механик по механизации трудовых работ в животноводстве Смоленской МТС тов. Матюхин со своей бригадой до сих пор не удосужился этот кормозапарник установить.

На второй ферме крупного рогатого скота этого же колхоза содержится 106 коров. Для дойки и ухода за ними требуются девять дойлок, а на ферме работают только пять дойлок. В результате кормление и содержание коров организовано очень плохо, они не продаются и преждевременно запускаются. Не случайно среднесуточный убой на корову в колхозе составляет сейчас менее одного ланта молока.

На этой же ферме один скотник Михаил Суровых обслуживает 96 голов молодняка. Естественно, что он никак не успевает сделать все, чтобы животные были сыты и своевременно напоены. Во дворе, где размещается молодняк, холодно, уборка не производится, никакой подстилки нет.

Не лучше содержатся животные и на первой ферме крупного рогатого скота. Здесь и здесь некому ухаживать: нехватает дойлок, телятниц, скотников.

На всех фермах артели нет запаса кормов хотя бы на сутки.

— Вот уже двадцать часов дня, а мы еще только начинаем первую раздачу соломы — возмущается скотник Михаил Суровых.

Постоянных транспортных средств для подвозки кормов к фермамправление не выделено. Каждый вечер в колхозной конторе можно услышать примерно такой разговор:

— Тебе, товарищ Попов, завтра необходимо послать на ферму крупного рогатого скота десять подвод и повозки двадцать волов соломы, — дает распоряжение председатель колхоза т. Чупин и Степанов даже не собираются принимать какие-нибудь меры по улучшению содержания и кормления животных, а т. Жданов уже продолжительное время не показывался в этом колхозе, находящемся лишь в 12 километрах от районного центра.

В плохих условиях содержат скот и в других сельхозартелях. Однако районный комитет партии и исполнком района Совета не сделали необходимых выводов из уроков первых дней зимовки.

Они до сих пор еще не перестроили руководства сельским хозяйством и, в частности, животноводством в свете тех требований, которые предъявлены партийным и советским организациям, машинно-тракторным станциям сельскохозяйственного племени Сибирьским Пленумом ЦК КПСС.

Необходимо поднять ответственность руководителей МТС и колхозов за организованное проведение зимовки скота, покончить с безответственностью и беспудничеством, с общественным животноводству. Дальше мириться с серьезными недостатками в организации зимовки нельзя.

Бригадир начинает убеждать председателя правления, что у него в бригаде нет саней, нехватает сбруи. И, наконец, после долгих уговоров дает обещание послать семь подвод. На следующий день, не раньше 11 часов утра, из бригады выезжают четыре подводы. Сделав один рейс на расстояние три километра и доставив по полтора центнера соломы на каждой подводе, вожаки на этом прекращают подвозку кормов.



В Новосибирске строится крупный теплично-парниковый комбинат, который будет выращивать свыше трех тысяч тонн овощей в год. По своей технике комбинат будет одним из наиболее совершенных в стране. Первый очередь комбината вступит в строй в этом году.

На снимке: сооружение каркаса одной из теплиц комбината. На переднем плане — электросварщик А. А. Кандуров, выполняющий по две нормы в смену.

Фото В. Лещинского. (Фотохроника ТАСС).

Полнее удовлетворять нужды покупателей

Удовлетворение постоянно растущих запросов населения является почетной задачей труящихся организаций. Божайко, из этого задачей неудовлетворительного справления является потребкооперация Хабарского района. Работники райпотребсоюза (председатель правления т. Зиненко), продавцы магазинов и ларьков работают без учета запросов покупателей.

В результате план розничного товарооборота по системе райпотребсоюза за три квартала 1953 года был выполнен лишь на 90,5 процента. Не выполнены план товарооборота за 10 месяцев этого года ни один магазин ларька, за исключением коротышского.

Торговые работники мало проявляют инициативы в продвижении товаров в потребительской практике.

Покупатели не всегда могут приобрести в раймагазине щелочные ткани, хорошую детскую обувь и одежду, шапки-ушанки, мебель, наряды, нитки. В хозяйственном магазине часто не бывает таких товаров первой необходимости, как ламповое стекло, керосин, посуда, хозяйственное мыло.

Между тем, все эти товары имеются на Славгородской межрайонной базе райпотребсоюза. Дело в том, что Хабарский райпотребсоюз до сих пор не вывез из базы фондиевые товары за первое полугодие 1953 года. Им не выбрано кожаной обуви на 92 тысячи рублей, табачных изделий на 98 тысячи рублей, щелочных тканей на 58 тысяч рублей, хлопчатобумажных тканей на 70 тысяч рублей и т. д.

Очень плохо райпотребсоюз заботится о расширении ассортимента материалов, необходимых для колхозных новостроек. К числу таких товаров относятся гвозди, пиломатериалы, шифер. Не заводятся в магазинах района и широкие изделия, которых колхозы испытывают острый недостаток. В период уборки урожая колхозам крайне необходимы прорезиненные ремни. Эти ремни имеются на межрайонной базе в Славгороде, где расположена райпотребсоюза т. Зиненко. На все замечания, которые ему делают работники торговли и покупатели, он отвечает грубыми выражениями.

Все эти серьезные недостатки должны быть немедленно устранены. Нужно, чтобы работники райпотребсоюза, продавцы магазинов и ларьков тщательно изучали нужды покупателей, прилагали все силы к тому, чтобы полнее удовлетворить их.

Книги штабелей лежат на полу. Библиотека не имеет читального зала. В таких условиях нельзя организовать широкую культурно-массовую работу среди читателей.

Барнаульскому горисполку пора решить вопрос о предоставлении библиотеке № 2 более просторного помещения.

Н. ФИЛИН,

инженер треста «Страйгаз».

Где смолоть зерно?

Колхозники сельхозартелей Завьяловского района получают много зерна на трудини. Но размолот его на муку, нигде. Имеющаяся в районе мельница уже три месяца стоит на ремонте. Когда она начнет работать — известно.

По этой причине колхозники вынуждены ездить для размола зерна в соседние районы.

Необходимо принять срочные меры для быстройшего завершения ремонта мельницы.

И. БАХАРЕВ.

Библиотеке нужны условия для работы

На Западном поселке г. Барнаула расположена районная библиотека № 2. Занимает она тесное и мало приспособленное помещение в одном из жилых домов. Книжный фонд библиотеки насчитывает 10 тысяч томов, однако разместить всю литературу на полках нет возможности. Книги штабелей лежат на полу. Библиотека не имеет читального зала. В таких условиях нельзя организовать широкую культурно-массовую работу среди читателей.

Барнаульскому горисполку пора решить вопрос о предоставлении библиотеке № 2 более просторного помещения.

Н. ФИЛИН,

инженер треста «Страйгаз».

Санитметров. При наличии в контрольной цепи хотя бы одного лишнего или недостающего звена гибкая семена не совпадают с маркерными линиями, и разрыв этот в ту или другую сторону будет разен трех сантиметрами за каждый оборот ходового колеса сеялки.

Большое влияние на качество посева имеет частое переключение трактора с одной скорости на другую. Посев сеялкой СШ-6 необходимо вести с постоянной, устойчивой скоростью движения трактора на всем массиве.

При движении сеялки с трактором СХТЗ на второй скорости — 130 сантиметров в секунду — семена относятся от места выпадения из клапана на 20 сантиметров. Для того, чтобы семена ложились на маркерную линию, существует ноправка: к междузубнику маркера и его низкую производительность. Славгородская МТС применила новый способ маркирования поля одновременно с предпосевной работой.

При подготовке сеялки СШ-6 к работе необходимо уяснить себе последовательность в установке отдельных узлов машин. Прежде всего следует произвести расстановку колес сеялки по колесе трактора для уменьшения пробуксовки, а также расстановку сошников на ширину междузубнику в 70 сантиметров; установить сошники на глубину заделки семян — 8 сантиметров; установить передачу на величину междузубнику в рядах в 72 сантиметра. Отрегулировать величину открытия клапанов сошников на 2—2,5 сантиметра; отрегулировать сошники на одновременную открытия клапанов; подобрать и установить высевные диски; правильно установить указательную цепь в зависимости от скорости движения трактора.

Квадратно-гнездовой сеялкой СШ-6 в работе машины высокой культуры, взаимодействие ее с колесами сеялки и трактором СХТЗ, результат чего качество квадратно-гнездового посева ухудшается. Принцип такого выключения состоит в том, что спиральная пружина, надетая на полусошникового ходового колеса сеялки и прижимающая ведущую звездочку в муфте включения, недостаточно скжата стопорным колесом. Выключается сеялка и тогда, когда зубья ходового соединения ведущей звездочки и муфты включения сработались.

Имеется ряд других моментов, влияющих на качество посева. Это заставляет обратить самое серьезное внимание на подготовку сеяльщиков. Если руководители МТС сейчас не займутся серьезно подготовкой кадров для работы на сеялках СШ-6, а управление сельскохозяйственной пропаганды краевого управления сельского хозяйства и заготовок не поможет им в этом, то многие квадратно-гнездовые сеялки вновь останутся неиспользованными.

Только полное освоение техники квадратно-гнездового посева гарантирует успешное выполнение ответственных задач, поставленных сибирским Пленумом ЦК КПСС в области дальнейшего подъема урожайности пропашных культур.

Агроном С. БУЗИНОВСКИЙ.

Улучшают породистость овец

КОПАЛАЧ. (Наш соб. корр.). В колхозах аймака проходит осеменение овец. Во всех сельскохозяйственных артелях работают пункты искусственного осеменения, через которые пропускается все маточное поголовье овец. Многие колхозы приобрели новые чистокровные баранов-производителей Алтайской тонкорунной и чигайской пород.

С целью дальнейшего улучшения качественного состава отар колхозные овцеводы заблаговременно отобрали лучших тонкорунных полутонкорунных овцеводов. Например, в сельскохозяйственной артели имени Балинина таких овцеводов отобрано пять тысяч. Здесь рассчитывают иметь в будущем году только животных улучшенной породы.

С. ФАТИНЕВ.
(Наш соб. корр.).

Смоленский район.

ВЫСOKИЕ УРОЖАИ ТРАВ

Большой, расположенный в Булундинской степи, нынешней весной засеян суханкой 3592 гектара земель. В многих хозяйствах выращен хороший урожай этой травы. В сельхозартелях имени Булатнина, Славгородского района, имени Сталина, имени Карла Маркса, «Путь к коммунизму», Ключевского района, получено с больших площадей по 20—30 центнеров сена и по три—шесть центнеров семян с каждого гектара.

Неплохие урожаи мотара получены в сельхозартелях имени Андреева, Славгородской и Булундинской степи. Всего засеяно 1500 гектаров.

Задача, стоявшая перед сельхозартелями, решена успешно. Их засеянные участки дают хороший урожай.

Н. ФУРСА,
директор Славгородской селекционной станции.
И. ХОМЕНКО,
научный сотрудник.

ПОДСОЛНЕЧНИКИ, КУКУРУЗЫ И БАХЧЕВЫХ КУЛЬТУР

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС обязал Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР, Министерство сельхозов, Сельхозартели, Министров республик, местные советские и сельскохозяйственные органы принять меры в дальнейшем повышению урожайности подсолнечника, обеспечить высокую агротехнику его возделывания, широкое применение квадратно-гнездовой способа посева подсолнечника, а также и кукурузы, обеспечивающий значительное снижение затрат труда, механизацию междузубной обработки и повышение урожайности этих культур.

Большой вклад в дальнейшее повышение урожайности подсолнечника и кукурузы вносит механизация ухода за ними. Механизаторы дают возможность все основные работы — посев, обработку междузубной и прополку рядков проводить современным и в сжатые агротехнические сроки. Способы механизации возделывания пропашных культур зависят прежде всего от способов посева.

Существуют четыре способа посева: равномерный, равномерно размещать гнезда семян в квадратном порядке, при продольной и поперечной прямолинейности рядков.

Посев, произведенный квадратно-гнездовой сеялкой, отличается от предыдущих тем, что он производится не равномерно, а в квадратном порядке, что обеспечивает высокую густоту растений в боке, норма высева семян должна быть повышенна для подсолнечника до 25 процентов и для кукурузы до 30 процентов.

Посев, произведенный квадратно-гнездовой сеялкой, полностью отвечает агрономическим требованиям: получается равномерная глубина заделки семян во всем ряду, обеспечивается наилучшее использование питательных элементов почвы.

При равномерном размещении гнезд семян в квадратном порядке, при продольной и поперечной прямолинейности рядков, это возможно механизировать уход за ними.

Существует способ посева, при котором гнезда семян размещаются в квадратном порядке, но не в квадратном порядке, а в рядках. Для прополки растений в рядках требуется большое количество ручного труда. Кроме того, затрачивается лишний посевной материал по сравнению с тем, что требуется для нормальной густоты стояния р

